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Aos vinte e três dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e quinze
minutos, no Plenário Presidente Tancredo Neves, reuniu-se a Câmara Municipal de Viçosa, sob a
presidência  do  Vereador  Rafael  Magalhães  Cassimiro,  estando  presentes  os  seguintes
Vereadores:  Bartomélio  da  Silva  Martins,  Cristiano  Gonçalves,  Daniel  Aparecido  Cabral,
Edenilson José de Oliveira, Gilberto da Silva Brandão, Jamille Mylena de Freitas Gomes, João
Januário  Ladeira,  Marco  Antônio  Evangelista  Cardoso,  Marcos  Roberto  Fialho,  Marly  Coelho
Januário, Robson Alencar de Souza, Rogério Fontes, Sérgio Augusto Moreira Marota e Vanja
Honorina Aguiar Albino. Dando início ao PEQUENO EXPEDIENTE, o Presidente colocou em
votação a ata da reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou que
o Vereador Bartomélio Martins assumisse lugar a mesa como Secretário da Mesa Diretora em
exercício, para realização da leitura das proposições avulsas enumeradas a seguir: Indicações
nºs. 900, 901 e 902/2024, de autoria do Vereador Gilberto Brandão. Dando continuidade, o
Presidente  solicitou  que  o  Secretário  fizesse  a  leitura  dos  pareceres  às  seguintes
matérias: (a) Projeto de Resolução nº 003/2024, de autoria do Vereador Rogério Fontes,
que “Altera a Resolução nº 015/2009, para reduzir os valores das diárias”. (b) Projeto de Lei
nº 047/2024, de autoria do Vereador Robson Alencar, que “Dispõe sobre denominação de via
pública – Rua Jesus Lourenço”. O Presidente deu início à homenagem do dia, proveniente
do Requerimento nº 054/2024, de autoria do Vereador Sérgio Augusto Moreira Marota, que
atribuiu ao grupo de jovens Seguidores de Cristo, Adolescentes Seguidores de Cristo e aos
Eternos Seguidores de Cristo, pertencentes ao Movimento Seguidores de Cristo, orientado pelo
Cônego José Geraldo Vidigal de Carvalho. O Vereador Sérgio Augusto Moreira Marota fez uso da
palavra  para  justificar  a  homenagem.  O  Cerimonial  da  casa  conduziu  a  realização  da
homenagem, conferindo a placa aos homenageados, que usaram a tribuna para agradecer.
Dando  continuidade,  o  Presidente  deu  início  à  Palavra  Livre  pelos  Vereadores
previamente inscritos. O Vereador Cristiano Gonçalves, já presente no Plenário, assumiu seu
lugar junto à Mesa Diretora.  A Vereadora Vanja Honorina solicitou sua retirada para participar
de um evento promovido pela Secretaria de Educação, o que foi aprovado por unanimidade. O
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Vereador Bartomélio Martins abordou problemas no transporte coletivo da cidade. Ele relatou
que algumas linhas de ônibus estão passando direto, deixando usuários sem atendimento, e
destacou a necessidade de se restabelecer a função de cobradores nos veículos. Bartomélio
também mencionou a renovação da concessão de transporte com a União, defendendo que a
Câmara cobre melhorias na qualidade dos serviços prestados. Além disso, apontou a urgência
de criar uma Secretaria de Trânsito na cidade. O Vereador João Januário solicitou sua retirada do
Plenário, também aprovada por todos. O Vereador Robson Alencar sugeriu a convocação de uma
reunião extraordinária para a votação de um projeto de denominação de rua. O Presidente
informou que essa reunião poderá ocorrer na próxima sessão. O Vereador Daniel Cabral cobrou
do Executivo, por meio da Secretaria de Educação, o envio do cronograma para as eleições dos
diretores das escolas municipais. Ele manifestou indignação com o uso da máquina pública pela
gestão atual para benefícios próprios e exigiu mais transparência na distribuição de cestas
básicas. Além disso, Daniel pediu que servidores denunciem casos de assédio relacionados às
eleições.  O  vereador  também  criticou  a  realização  de  obras  com  fins  eleitoreiros,  como  a
pavimentação de diversas ruas. Em seguida, solicitou sua retirada, que foi aprovada. O Vereador
Edenilson  elogiou  o  Presidente  da  Câmara  pelos  investimentos  realizados,  como  a
implementação do painel de votação, e parabenizou o Executivo pelo mutirão de cirurgias de
catarata. No entanto, criticou a realização de obras eleitoreiras pelo Executivo e ressaltou a
importância de os serviços de oncologia voltarem a ser realizados na cidade de Muriaé. O
Vereador Gilberto Brandão destacou as melhorias feitas pelo Executivo no asfaltamento de
várias ruas, enfatizando a importância de atender às necessidades dos cidadãos, principalmente
nas  áreas  onde  o  poder  público  tem  dificuldade  em  atuar.  O  Vereador  Bartomélio  Martins
solicitou sua retirada,  que foi  aprovada por  unanimidade.  A  Vereadora Jamille  abordou os
esforços de seu mandato para fortalecer a maternidade de Viçosa, informando que recebeu uma
lista de equipamentos necessários tanto para a maternidade quanto para o banco de leite. O
Vereador Marcos Fialho elogiou o Vereador Sérgio Marota pela homenagem prestada e informou
que,  em  breve,  será  assinado  o  contrato  que  definirá  a  administração  dos  dois  hospitais  de
Viçosa. Além disso, exaltou a gestão do Hospital São João Batista pelo progresso alcançado. A
Vereadora Marly Coelho Januário chamou a atenção para a falta de recursos destinados à causa
animal e a ausência de apoio por parte do Executivo. Ela reafirmou a necessidade de recriar a
Secretaria de Meio Ambiente, destacando sua relevância para a proteção animal e sua relação
com a saúde pública. Apesar de seus esforços, lamentou que seus pedidos ainda não tenham
sido atendidos. O Vereador Robson Alencar expressou sua gratidão pelo trabalho realizado na
pavimentação asfáltica das ruas de São José do Triunfo e mencionou a instalação de iluminação
no Trevo da Reciclagem. Por fim, o Vereador Rogério Fontes fez um apelo à população para que
tenha cuidado com candidatos que, ao invés de apresentarem projetos para a cidade, dedicam-
se a denegrir a imagem de outros. Ele também criticou a realização de obras eleitoreiras pelo
Executivo  e  defendeu  que  cargos  na  administração  pública  sejam ocupados  por  pessoas
técnicas. Rogério afirmou que tem sido alvo de ataques nas redes sociais, mas que o resultado
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das urnas no dia 06 de outubro será esclarecedor. Em seguida, o Presidente colocou em
votação a retirada da pausa do intervalo do dia, que foi aprovada por todos. Dando
início ao GRANDE EXPEDIENTE, o Presidente colocou em discussão as proposições avulsas.
Colocadas em votação as proposições foram aprovadas por unanimidade. Em ato contínuo, o
Presidente colocou em discussão e votação as seguintes matérias: (a) Emendas Modificativas
nº 001 e nº 002/2024 ao projeto de lei nº 039/2024, de autoria da Vereadora Jamille
Gomes.  A  Emenda  Modificativa  nº  001,  em ÚNICA VOTAÇÃO,  foi  APROVADA  pela  maioria,
votando  contrário  o  Vereador  Marcos  Fialho.  A  Emenda  Modificativa  nº  002,  em  ÚNICA
VOTAÇÃO, foi APROVADA por unanimidade. (b) Projeto de lei nº 039/2024, de autoria do
Vereador Sérgio Augusto Moreira Marota, que “Dispõe sobre a proibição da utilização
de  verba  em  eventos  e  serviços  que  promovam  a  sexualização  de  crianças  e
adolescentes e dá outras providências”. O Vereador Marcos Filho solicitou pedido de vista,
que foi rejeitado por unanimidade. Em 1ª VOTAÇÃO o projeto foi APROVADO pela maioria,
estando ausente o Vereador Marcos Fialho. (c) Projeto de lei nº 041/2024, de autoria do
Prefeito Municipal, que “autoriza e disciplina a participação do município de Viçosa
no  Consórcio  Público  ICISMEP  -  Instituto  de  Cooperação  do  Médio  Paraopeba,
dispensa a ratificação de protocolo de intenções e dá outras providências”.  Colocado
em  SEGUNDA  VOTAÇÃO  o  Projeto  foi  APROVADO  por  unanimidade,  ficando  aprovada  a
dispensa da 3ª votação, solicitada pelo Vereador Cristino Gonçalves, membro da CCJ, seguindo o
Projeto para sanção do Executivo. (d) Projeto de lei nº 046/2024, de autoria do Vereador
Rogério  Fontes,  que  “Dispõe  sobre  denominação  de  via  pública  -  Rua  Stella  Maffia
Andrade”.  Colocado  em  SEGUNDA  VOTAÇÃO  o  Projeto  foi  APROVADO  por
unanimidade,  ficando  aprovada  a  dispensa  da  3ª  votação,  solicitada  pelo  Presidente  da  CCJ,
Daniel Cabral, seguindo o Projeto para sanção do Executivo. Não havendo Vereadores inscritos
para o uso da Explicação Pessoal e nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião.
Eu, Suélem Viana Macedo, lavrei a presente ata a pedido do Vereador Cristiano Gonçalves,
Secretário da Mesa Diretora, que a assinará, juntamente com o Presidente, Vice-presidente e
demais Vereadores presentes.

Rafael Magalhães Cassimiro
Presidente

Daniel Aparecido de Araujo
Cabral

Vice-Presidente

Bartomélio da Silva Martins
Vereador(a)

Gilberto da Silva Brandão
Vereador(a)

João Januário Ladeira
Vereador(a)

Marco Antônio Evangelista
Cardoso

Vereador(a)
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Marcos Roberto Fialho
Vereador(a)

Robson Alencar de Souza
Vereador(a)

Rogerio Fontes
Vereador(a)

Sergio Augusto Moreira Marota
Vereador(a)

Vanja Honorina Aguiar Albino
Vereador(a)
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